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IPS Laurențiu: Bucuria Învierii nu este 
rememorare a trecutului, ci trecere spre bucuria 
Împărăției Cerurilor

„Fără să fim participanți la evenimentele istorice petrecute acum 2000 de ani, noi 
totuși gustăm din bucuria adusă lumii de Pătimirile, Moartea și Învierea 
Mântuitorului Hristos”, scrie Mitropolitul Ardealului în Pastorala de Paști.

„Astăzi, toți suntem primiți în atmosfera de bucurie a Bisericii și, astăzi, cu toții 
putem să cântăm cântările de biruință ale slujbei pascale”, continuă 
Înaltpreasfințitul Părinte Laurențiu.

„Din această bogăție a imnografiei noastre suntem încredințați că bucuria noastră 
este bucuria celei mai mari biruințe, și anume a biruinței Mântuitorului asupra 
păcatului, asupra diavolului și asupra morții. Iar bucuria noastră vine de la Hristos, 



căci El nu a fost biruitor pentru Sine, ci pentru noi.”

„Biruința Lui nu L-a făcut pe El mai mare sau mai viu sau mai bogat, ci pe noi ne-a 
făcut astfel mai bogați”, continuă Înaltpreasfinția Sa.

„Biruința Lui nu este egoism, ci dragoste, nu este stăpânire, ci dăruire. Domnul cel 
înviat ne dăruiește fiecăruia dintre noi această mare biruință a Lui și noi o gustăm, 
ne împărtășim de ea când participăm la fiecare Sfântă Liturghie din cursul anului 
bisericesc, și în mod special la Liturghia acestei sfinte zile, numită de Sfântul Ioan 
Damaschin, în Canonul Învierii, «una a sâmbetelor, Împărăteasă și Doamnă, al 
praznicelor Praznic și sărbătoare a sărbătorilor».”

„Noi participăm la viața Bisericii nu pentru a ne întâlni cu trecutul, pentru a 
comemora liturgic evenimente din viața Mântuitorului, ci pentru a intra în 
comuniune cu Domnul nostru Iisus Hristos și pentru a trece, așa cum El a trecut, de 
la moarte la viață, de pe pământ la cer, de la bucuriile trecătoare ale lumii acesteia 
la bucuriile vieții veșnice din Împărăția cerurilor”, subliniază părintele mitropolit.

„Evreii prăznuiau bucuria unei treceri minunate, geografice, fizice prin Marea Roșie 
și a intrării lor sub povățuirea lui Moise în pământul făgăduinței. Noi însă 
sărbătorim bucuria unei alte treceri, a unei treceri tainice, nevăzute, pe care o 
facem împreună cu Mântuitorul de la moarte la viață, de la cele trecătoare la cele 
veșnice, așa cum cântăm în cântările Învierii.”

„Bucuria noastră nu vine din rememorarea trecutului, ci din saltul, din trecerea pe 
care o putem face uniți cu Mântuitorul din lumea aceasta plină de dureri și necazuri 
spre o altă lume, spre lumea bucuriei veșnice a Împărăției cerurilor”, precizează 
Îanltpreasfinția Sa.

„Aceasta este adevărata bucurie a vieții noastre: a ști și a simți că există și o altă 
lume, o lume a vieții viitoare pe care o putem gusta și pentru care ne putem 
pregăti încă de acum. Bucuria noastră este că Îl cunoaștem, Îl iubim și că putem să 
ne împărtășim cu Cel care ne-a deschis nouă calea spre această lume minunată a 
bucuriei iubirii Sale, cu Cel împreună cu care la fiecare Liturghie facem această 
trecere tainică de pe pământ la cer.”



„Dar bucuria noastră este mare și pentru că noi nu primim această putere doar în 
ziua de Paști, ci la fiecare Sfântă Liturghie, căci, prin fiecare Liturghie, noi putem 
trece cu Mântuitorul, împărtășindu-ne de Trupul și Sângele Lui, în lumea veșnică a 
Împărăției Sale. Fiecare Liturghie este un Paște, fiecare Liturghie este Cina de Taină 
cea care se petrece veșnic în cer și la care luăm parte încă din lumea aceasta”, 
adaugă Mitropolitul Ardealului.

„Fiecare duminică este un dar al Învierii, este un dar al Mântuitorului pentru noi. 
Paștile le serbăm nu doar astăzi, ci mereu, neîncetat, până ne vom muta cu toții, 
dacă vom fi găsiți vrednici, în Împărăția iubirii Preasfintei Treimi.”

„Șansa noastră în zilele grele pe care le trecem nu poate fi alta decât să ne 
întoarcem cu toată inima la Stăpânul nostru și la dragostea Lui”, mai transmite 
ierarhul Ardealului.

„Ne trebuie multă răbdare în necazuri și pocăință înainte de a nădăjdui ceva mai 
bun. Iar dacă vom alege această cale, neîntârziat vom primi răspuns de la 
Dumnezeu, care așteaptă să-i dăruim inimile noastre, pentru ca El să ni le umple cu 
bucuria harului Duhului Său cel Sfânt.”
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